



镇街勇争先

牟平区文化街道招引优质项目,促进优势产业集聚

吹响开工复产冲锋号

春风送暖,万物复苏。开春以来,牟平区文化街道涌动着干事创业的热潮,街道上下紧盯目标抓进度、守牢底线保安全、创新机制优环境,吹响开工复产“冲锋号”,按下重大项目建设“加速键”,抢抓一季度“开门红”。

23日上午,位于同家疃村的民兵训练基地现场,机器轰鸣、塔吊林立,工程车辆在工地间穿梭,一派忙碌景象。据悉,根据使用性质,该基地分为四个功能分区:综合服务区、公共停车区、项目训练区、生态景观区。综合服务区是基地的核心场所,由综合楼、保障楼、食堂、观礼台组成,综合服务区正对着基地大门,形成中轴对称的格局,搭配围合而成的大广场,形成庄重肃穆的氛围。公共停车区位于基地出入口两侧,并向西南侧延伸,把车辆“拦”在出入口处,停车位全部布置于地上,结合绿地打造生态停车场。项目训练区由专业训练场地、篮球场和设计靶场组成,靠近树木茂密之处,形成天然良好的训练环境。

在鱼菜共生项目基地,大棚内正在进行消杀,项目经理洪福介绍,基地将建70个大棚,每个大棚三个鱼包,养殖水体500立方米左右,每立方水养殖鲈鱼80斤左右,每个月产鲈鱼40000斤左右。消杀结束后,鲈鱼将被放入鱼包内。池塘水面进行蔬菜无土栽培,将渔业和种植业有机结合。

东关路西安置房项目现场,工地围挡已经完工,场地内摆放着钢管,工人头戴安全帽正在作业。据中建八局发展有



限公司项目总工程师蒋祥志介绍,体育片区安置房涉及4个村、972户,位置优越,紧邻文化中学,去年12月份进场,预计年底主体结构封顶,明年交付。

牟平区文化街道党工委书记曲东江介绍,今年,街道全力赶项目进度,抓好投资3.3亿元的鱼菜共生产产业园二期续建工作,协助开展用工、安装等保障工作。年内确保新培育各类市场主体70家,持续发挥西关夜市、一格广场等新商圈优势,做好优质项目入驻和优势产业集聚工作,确保经济数字颗粒归仓,实现固定资产投资、限额以上批零住餐销售额等同比增幅20%以上。

借势发力提品质,在提升城市品质新内涵上攻坚突破。让城市建设更有力度。以最强力度推进体育馆片区改造项目,完善“集中培训—入户走访—资产核算—签约统计”的闭环机制,做好体育馆片区4个村的签约工作,同步启动孵化厂区征迁相关工作,确保城市更新工作稳步推进。配合完成G228丹东线扩建征迁、沿河路改造等相关工作,确保工程顺利进行。让城市内涵更有深度。以“常态+节日”“传统+新潮”“白天+夜间”组合拳持续激活西关夜市、崔姑山夜市的消费潜力,形成覆盖多领域、串联全年度的“消费

嘉年华”,争取吸引消费人次达到300万。通过非直供电小区改造、物业兜底等民心工程,让群众享受到实实在在的实惠。让城市治理更有温度。持续推进社区党群服务中心迭代升级,推行“社区茶话会”“邻里议事会”“小板凳座谈会”等议事协商新模式,吸纳社会组织、志愿服务、群众自治等力量融入,不断升级基层治理的“热辣滚烫”。

据牟平区文化街道党工委副书记、办事处主任毕肖华介绍,今年,街道在绘就乡村振兴新图景上攻坚突破,凝富裕乡村之“实”,以岱山为中心,构建东翼高质量农业与西翼文旅融合的“一山两翼”协同发展模式。“东翼”依托永安庄等村庄,发展壮大桑椹等特色农产品种植;“西翼”全面整合杨子荣纪念馆、浩岭湖露营基地等项目发展特色旅游,积极对接农发行、浙江文旅等平台,初步达成合作框架。

在嶧嵎新村探索开展党建引领乡村振兴融合发展区建设,高标准打造2000平方米的党群服务中心,鼓励和引导村民议事协商,同时开展“最美家庭”“婆媳互夸扬家风”等主题活动,激励引导广大家庭传承良好家风。用好特困群众帮扶等政策红利,保障孤寡老人、生活困难残疾人等特殊群体的安全和基本生活保障。全力守住安全生产、生态环保、护林防火等一排底线,为各项工作攻坚突破提供坚实保障。

YMG全媒体记者 全百惠
通讯员 方道 庞力艺 摄影报道

滨医烟台附院 RDN技术介入治疗顽固高血压

毫米级手术创造生命奇迹

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 贺光磊 杨霞)2月23日,滨医烟台附院心血管内科团队联合复旦大学附属中山医院院士团队,成功为一名顽固性高血压合并糖尿病患者,实施经皮肾动脉交感神经射频消融术(RDN),“药物+微创介入”为高血压这一顽疾提供了治疗新方式。

据悉,患者都先生(化名)年仅30岁,却已与难治性高血压抗争一年有余。他体重达到了148公斤,经历过脑出血生死劫,之后又被确诊2型糖尿病。即便联合使用多种降压药物,血压仍如脱缰的野马难以控制,情绪稍有波动即引发血压飙升,收缩压经常高达200mmHg以上。“仿佛随时会引爆的定时炸弹,严重影响生活。”都先生无奈坦言。

面对这一辗转多家医院未果的特殊病例,心血管内科主任崔爱东教授组建多学科诊疗团队,并针对都先生的情况进行多学科会诊。“患者交感神经过度激活(静息心率95次/分),合并代谢综合征,正是RDN治疗的理想人群。”崔爱东说。

随后,在麻醉科、介入导管室通力协作下,崔爱东团队运用技术,为更多的高血压患者带来新选择和新希望。

RDN的核心优势为微创高

效、适应广泛、循证明确。

据统计,目前中国高血压患者达2.45

亿,大约每3名成人中即有1例。

高血压导致的心脑血管疾病死

亡占总死亡人数40%以上。

RDN可降低脑卒中风险50%至70%,

助力实现“健康中国2030”目标。

专家提醒,RDN需严格评估适应

症,患者应接受系统术前检查。

莱州市农技中心探索种植技术推广新方式

“土专家”直播教种姜

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 宋秀英)大姜是莱州市重要的高效经济作物,眼下正值大姜选种催芽的关键时节。近日,莱州市农技中心(农广校)下沉培训资源,邀请莱州市“土专家”、优秀高素质农民学员孟广滨在“云上智农”、齐鲁乡村

网络学院、抖音三个平台上,开展了首场生姜种植与管理技术网络

直播授课,让更多姜农掌握大姜种植的关键技术。

在近两个小时的授课中,孟广滨结合27年种植经验,栩栩如生的事例和从高素质农民培训班学来的生姜生产知识,详细讲解了生姜种植与管理过程中品种选择、田间管理、培土与水肥管理、病虫害防治、收获与储存等相关

直播结束后,不少姜农纷纷

留言表达感谢,表示听得懂、干货

满满,受益匪浅。

莱州市农技中心(农广校)工

作人员表示,利用线上平台开展

授课,突破了时间和空间限制,让

姜农无论身处何地,都能及时获

取和分享信息,最大限度地提高

传播效率。众多姜农也可同时在

线学习交流,降低了技术推广成

本,相比线下培训等方式,节省了

场地、交通等费用。

截至目前,“仅云上智农”一

个平台的直播浏览量就有近2.5

万人次。

长岛挖掘红色资源传承优良家风

打造廉洁文化矩阵

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 林万隆)“没想到优良家风就在身边,同事的爷爷就是电影《英雄儿女》中王成的原型,我们要将老一辈的革命精神传承下去,使其成为我们扎根海岛的强大精神力量。”近期,长岛综合试验区纪检监察工委以传承海岛优良家风为主题举行《清廉长岛 廉韵传家》宣教片巡回展播活动,一名区工委办公室工作人员看完后感叹道。

为发挥优秀家风的激励作用,长岛纪检监察工委充分挖掘本土红色资源中蕴含的优良家风元素,将赓续红色血脉与廉洁文化建设结合起来,整理出多个具有代表性的家风故事,拍摄家风宣教片《清廉长岛 廉韵传家》,用一个个真实故事诠释“守初心、明

规矩、严修身、不逾矩”的家风精

神。目前已在全区38个党政机

关、企事业单位巡回展播,进一步

引导全区党员干部传承培育良好

家教家风。

近年来,长岛纪检监察工委

围绕“一条血脉”“一种精神”做文

章,深入挖掘长岛本土红色故事、

特色展馆、清廉家风家训等元素,

形成廉洁文化资源库,打造《长岛

老海岛事迹陈列馆》《长岛廉脉》

《清廉长岛 廉韵传家》等系列廉

洁文化产品,以新颖的表现形式

传播清正廉洁理念,让清风正气

浸润海岛千家万户。

“下一步,我们将持续搭建多元

载体,精心打造内容丰富、形式多

样的廉洁文化产品,全力打造‘清

廉长岛’廉洁文化矩阵。”长岛纪

检监察工委相关负责人表示。

牟平区纪委监委提高回访工作质效

做好回访教育 提升执纪温度

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 姜伟伟)“我十分感谢组织对我的教育和关心,受处分并不意味着被组织抛弃,反而是一种警示,避免我犯更大的错误。这次回访教育,办案人员的关心开导,让我感受到了纪委监委也是‘干部之家’。我现在已放下思想包袱,将以积极的心态、饱满的热情投入到今后的工作中。”日前,一名受处分干部真诚地对牟平区纪委监委回访工作人员说道。

该名党员干部因违反廉洁纪律受到党内警告处分后,一度心理压力较大。办案部门及时开展回访教育,引导其正确看待处分,放下思想包袱。最终,他打开心结,重燃工作激情。

加强对受处分处理人员的回访教育工作,是发挥案件查办治本功能的一项重要内容,也是做实做细案件查办“后半篇文章”的一项重要举措,体现了对党员干部的严管厚爱,处分不是目的,重在惩前毖后、治病救人。通过开

“哎嗨哎嗨哎嗨哟……”连日来,在长岛大钦岛,渔哥渔嫂们驾着小船穿梭在浮筏间,端筏架、割裙带菜、薅紫菜、铺裙带菜、装袋扎口,抢收大海的馈赠。阳光洒在满是笑容的脸上,饱含着收获的快乐,洋溢着幸福的光芒。

初春里,紫菜鲜。大钦岛的藻类资源十分丰富,除了远近闻名的海带,海青菜、裙带菜、紫菜、黑瞎菜等也是纯野生的“海带家族成员”。春天的海菜是一年四季最鲜嫩的时候,囤积了一整个冬天的能量,是当之无愧的“开春第一鲜”。

海面上,碧波微漾,一颗颗浮球星罗棋布,通过绳索整齐地连接成浮筏,万亩“蓝色粮仓”宛如陆地上的田野一样铺陈开来。紫菜、海青菜有的在浮球上安了家,而裙带菜大多附着在海带筏架的两端悠闲生长。

“现在是裙带菜和紫菜最好吃的时候。海水温度越低海菜越鲜。咱大钦岛水质好,长出来的裙带菜、紫菜、海青菜特别鲜。咱这些海菜,做汤、包子都好吃。”小浩村党支书委员唐乃卫介绍起海菜来头头是道。

不到海岛辜负目,不食海菜愧对腹。紫菜、裙带菜因为采自海带架子,不带海沙、原汁原味,下锅焯水,或者拌上金钩海米、白菜、猪肉和佐料,包成饺子,细嫩鲜美;或者切一下放进手擀面汤里,莹莹的翠绿娇嫩软滑;或者切成段,辅以葱姜蒜醋等各种调味料,拌着吃,清脆爽口。出锅上桌,鲜味全留在舌尖,海菜美食成了渔家人春天里抹不去的记忆。

“今天刚捞上来的新鲜裙带菜,做一个海鲜面,再做个凉拌菜,春天是海菜最鲜嫩的时候。”渔嫂杜厚芹准备用刚捞的裙带菜做两道美食。

春来海上,生机勃勃。大钦岛拥有得天独厚的海洋环境,大海就是渔民门口的“菜地”。这些年,大钦岛的海青菜、裙带菜、紫菜等野生“海蔬”通过便捷的物流走出海岛,成为祖国大江南北餐桌上的“渔家美味”。

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 王烨 摄影报道

开春紫菜鲜



烟台重拳出击整治食品安全,年底前农村地区食品供货商、食品销售者规范提升率达100%

两轮全覆盖检查 守护校园食品安全

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)烟台对食品安全整治重拳出击。26日,从市市场监管局传来消息,在日前召开的全市食品安全监管工作会议上,我市对今年食品安全监管工作进行了总体部署,将在食品生产领域开展专项整治活动,在食品流通领域开展食用农产品集中交易市场专项整治,并对全市校园周边食品流通单位开展2轮全覆盖检查,严防严控食品安全风险,全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

加大日常监管力度

在全市开展风险隐患排查

食品生产监管部门今年将进一步提升基层生产许可现场核查能力和风险排查工作。对生产企业采取“以规范为主,打击为辅”的方式,结合日常监管、抽检等信息,在全市开展风险隐患排查工作,督促食品生产企业开展风险排查,尤其是抽检不合格频次较高的行业企业和企业。市场监管部门将指导企业建立风险清单、措施清单和责任清单,找出在企业食品安全管理中存在的最突出问题,制定并落实整改措施,确保隐患排查和治理工作取得实效。

生猪产品合格证信息 实现全环节电子化流转

在食品流通领域,我市将指导督促重点单位落实食品安全主体责任,帮扶指导大中型食品销售企业、食用农产品集中交易市场修订完善食品安全总监、食品安全员职责守则、风险管控清单和日管控、周排查、月调度等制度机制,通过日常检查、监督抽考等方式,督促企业落实风险管控措施,履行好主体责任。

今年,我市将加强省市场监管局智慧

监管一体化平台食品流通监管系统应用。

各区市市场监管局将持续督促食品流通监管人员使用信息化系统实施日常检查,提高检查覆盖率、问题发现率、问题整改率。

推广应用全省生猪产品全链条信息化追溯系统。督促指导全市生猪产品生产经营者利用信息化系统索证索票,严格进货查验、记录销售信息、规范经营行为,实现生猪产品动物检疫合格证明和肉品品质检验合格证信息从养殖场屠宰到生产经营全环节电子化流转。

开展大型食品销售企业整治。对大型食品销售企业落实《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》情况进行全覆盖检查,配合省市场监管局开展食品安全合法合规体系检查,对上年度被检查企业发现问题整改落实情况进行跟踪复查。

开展网络销售食品整治。到3月底,开展网络食品安全专项风险排查。摸清监管底数,根据入网食品经营者底数建立监管台账,有针对性地进行日常监管和抽检;开展线下排查,使用智慧监管一体化平台中的“2025年度网络食品销售专项风险排查”任务对网络食品销售者食品安全主体责任落实情况开展线下检查,并对总部设在本地的网络食品销售平台、外地网络食品销售平台设在本地的配送仓库开展检查,及时录入检查数据。加强抽检和监测,对经营地在我市的网络食品销售单位开展食品安全专项抽检,发现不合格食品后确保核查处置到位。

开办者履行入场销售者登记建档、签订协议、入场查验、抽样检验等管理义务。

开展农村食品安全专项整治。以乡镇驻地食品销售单位和供货商为重点开展检查和规范,确保2025年底前全市农村地区食品供货商、食品销售者规范提升率达到100%。

开展校园周边及食堂大宗食材供货商整治。对全市校园周边食品流通单位开展2轮全覆盖检查,及时对接教育部门,获取学校食堂大宗食材供货商名单并开展检查,发现和整改问题情况及时通报教育部门。

开展网络销售食品整治。到3月底,开展网络食品安全专项风险排查。摸清监管底数,根据入网食品经营者底数建立监管台账,有针对性地进行日常监管和抽检;开展线下排查,使用智慧监管一体化平台中的“2025年度网络食品销售专项风险排查”任务对网络食品销售者食品安全主体责任落实情况开展线下检查,并对总部设在